



文旅活动密集来袭 文化年味“随”动滨州

春节期间,我市将推出多种惠民性文化旅游活动,仅规模较大、群众参与性较高的项目就有58项



滨州日报/滨州网讯(记者刘清春 通讯员王蒙蒙报道)近日,记者从市文化和旅游局获悉,我市2019年春节文化旅游活动内容丰富、形式多样,仅规模较大、群众参与性较高的项目就有58项,其中很多都富有创意,将为市民献上一场丰盛的节日大餐。

据市文化和旅游局相关负责人介绍,预计今年春节期间,我市旅游人数将达到36.28万人次,旅游消费总额将达到2.34亿元,预计比去年同比增长16%左右。

凭“滨州人游滨州”旅游年卡,市民可在全市指定的25家景区单位享受折扣门票,最低折扣达到四折

2019年春节期间,文化志愿服务活动将与传统节日活动相结合,助力乡村文化振兴。我市各文化单位将联合团体协会组成文化志愿服务队伍,

开展各种形式的文化活动,其中15项活动将突出文化惠民特点。

如市图书馆“传承雷锋精神,倡导时代新风”学雷锋志愿服务活动与农家书屋建设相结合,开展城乡共建帮扶活动;文化下乡基层志愿服务活动与当地特色年活动相结合,汇集展览、演出、晚会等多种形式,以体现基层群众健康向上的精神面貌。

春节期间,“滨州人游滨州”旅游年卡持续优惠,凡是持有该年卡者均可在全市指定的25家景区单位享受折扣门票,最低折扣达到四折。去年年底,济青高铁邹平站正式运营,今年春节期间,广大市民可乘高铁游景区享优惠,凭本人到邹平站的高铁车票及身份证游览鹤伴山、樱花山、醴泉寺、范公祠等景点,享受半价优惠。

文旅融合唱主角,多种活动更加注重互动体验,让市民在游玩中过个“文化年”

今年春节期间,文旅融合、弘扬传统文化与互动体验活动相结合是突出特点。各项活动强调形成线上线下相结合的模式,增加互动性、参与性。如市文化馆欢乐网络中国年活动、市图书馆趣味闯关答题、博兴县网络春晚、“发现滨州”抖音挑战赛等活动,都将通过网络互动提升年味。

其中,市文化馆将举办的“欢乐滨州迎春文化荟”——2019(己亥)年滨州市文化馆春节系列文化活动,包括9大板块,共计64场次活动,涵盖参与体验类活动10余项——市美术馆美术互动体验、市文化馆非遗传习、杜受田故居景区“拜帝师 中状元 新年祈福”、抛绣球活动、无棣古城“新年第一柱香”活动等。

春节期间,全市将推出文化和旅游活动融合类项目近20项,将突出滨州当地文化旅游特色,促进文旅融合。如沾化渔鼓戏专场,惠民胡集书

会、滨州民间剪纸展览等非遗文化活动,不仅能增加传统文化的知晓度和参与度,还将有效拉动文化旅游市场消费。

当下,“发现滨州”抖音挑战赛正通过线上发起挑战赛话题、线下旅游元素拍摄、抖音及旅游达人助阵踩线、媒体报道等多种形式,提升滨州旅游品牌知名度。截至目前,该话题视频播放量已达1.1亿人次。



扫码查看惠民文化活动具体内容

高新区“文化振兴·惠及民生”文化+旅游+体育系列活动发布会举行

2019年高新区20余项文体活动“组团”惠民



文化旅游示范点,做好“文化+体育+旅游”融合发展文章。

该区将按照“讲好一个故事,办好一个产业,提升一方正气”的思路,以“孝文化”特色党建品牌创建,助推乡村振兴,大力实施文化惠民工程,打造孝文化旅游基地;依托黄湾迁建项目,推进黄河风情景观带建设,依托丰年菊花产业园、友稻农业生态园,加快乡村特色旅游产业发展,打造高美田园旅游综合体;结合全区美丽乡村建设,打造生态宜居环境,进一步完善“10分钟健身圈”。

滨州日报/滨州网讯(记者王辉 通讯员卜文杰 李乐报道)1月24日,记者在2019年滨州高新区“文化振兴·惠及民生”文化+旅游+体育系列活动发布会上获悉,为丰富群众文体生活,2019年,该区将举办文化大集、梅花旅游节、广场舞大赛、自行车赛、机关运动会、马拉松比赛等20余项丰富多彩的文体活动。

2019年,是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,也是滨州高新区建区10周年。按照区委工委、管委会“决战2019,冲刺2020,两年创成国家高新区,五年内迈入全省高新区第一方阵”的工作总要求,该区积极落实“12345”工作思路,以党的建设为引领,实施文化惠民工程,打造孝

同时,为丰富群众文体生活,该区2019年将举办文化大集、梅花旅游节、广场舞大赛、自行车赛、机关运动会、马拉松比赛等20余项丰富多彩的文体活动,助推健康高新不断向前迈进,努力提升群众生活质量。活动举办期间,该区将以“政府搭台、企业唱戏、广泛发动、全民参与”的组织形式,广泛发动机关干部职工和广大群众积极参与,并对全年所有文化、旅游、体育等相关系列活动进行打包,通过面向社会、纯市场化运行的模式,寻求社会各界合作共赢。

市文化馆招募志愿者参与春节系列文化活动

滨州日报/滨州网讯(记者刘清春 通讯员吴廷奇报道)1月28日,“欢乐滨州迎春文化荟”——滨州市文化馆2019(己亥)年春节系列文化活动将正式启动。目前,该活动正在招募文化志愿者,系列活动截止至2月18日,期间欢迎报名。

据悉,此次招募的文化志愿者由两类性质的队伍组建而成,一类为服务型文化志愿者,一类为技能型文化志愿者。其中,服务型文化志愿者要求:具有良好的思想品质、职业道德和良好的敬业精神,热爱公益事业,自觉践行志愿服务精神,具有较强的团队意识,有集体荣誉感,具备一定的文化专业知识或文艺特长;身体健康,自愿参加。而技能型文化志愿者需要具备一定文化专长,如文艺工作者、文艺骨干、文艺爱好者。值得一提

的是,未满18周岁,但有志愿服务精神的未成年人,可以在家长或监护人陪同下参与活动。

文化志愿者服务工作内容包含:基层公共文化服务宣传、推广,群众文化活动的演出、服务,公益性的文化讲座、艺术培训与辅导,公益性展览的筹备和讲座,开展民族民间文化遗产宣传、传承工作,开展文化志愿者交流活动,参与文化志愿服务活动。

据介绍,在今年春节市文化馆主办的群众文化活动开展期间,志愿者可以根据志愿服务时长,获得艺术展览、文艺演出、辅导培训等公益活动的优先参与机会。当审核通过后,文化志愿者均需参加志愿岗前培训,具体时间安排另行通知。具体可咨询市文化馆办公室,咨询电话0543—3322836。

滨城区市场监管局:

随机抽检食品 守护群众舌尖安全

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 刘瑾



1月23日上午9:30,滨城区佳乐家三楼蔬菜、海鲜、禽肉超市开门营业,前来购物的市民络绎不绝。在购物的人群中,身穿市场监管制服和进行抽检的工作人员有条不紊地忙着,进行着食品抽检工作。

时间不长,韭菜、黄瓜、萝卜、蘑菇等21个品种的蔬菜顺利完成抽样后,工作人员将蔬菜拿到柜台称重交款,打印了发票,索要了各个品种的进货票证。之后,工作人员集中到佳乐家三楼的办公室,在商场负责人的现场见证下,依次填写好食品质量安全抽样检验封条——每个品种分成两包,一包作为检样,一包作为备样。在抽检人员进行抽检样品封存的过程中,市场监管人员对照进货台账,查验了每个品种每个批次的进货合格证等索票索证情况。

滨城区市场监管局市中所所长王军介绍,此次抽检行动中,市中所承担着21个品种蔬菜的抽样检测任务。其间,市场监管所在配合第三方抽检机构完成抽检的同时,还进行了食品安全监督检查工作。现场,佳乐家超



工作人员进行蔬菜类食品抽检。

市的负责人感叹道,近几年随着食品安全监管力度的加强,像这种随机到商场抽检的工作,每年至少在四五次左右,而且每次抽检的品种都不一样,基本能覆盖蔬菜、禽肉、海鲜、酒类等大众消费的各个品种。为适应这种越来越严格的抽检、检查,超市对于每个品种每个批次的进货把关也越来越严格规范,同时建立了完善的自己的检验检测机构和进货查验制度,确保进货质量有保证,进货手续完备。

据介绍,为做好2019年元旦、春节、元宵节等新春佳节期间的食品安

全保障工作,滨城区市场监管局及早部署了这次食品抽检和专项检查工作,确保通过食品检查、抽检压茬进行,持续保持食品安全监管的高压态势,督促食品生产、经营等市场主体做好食品安全管理,切实提高节日食品安全保障水平,营造平安祥和的节日气氛,不断提高人民群众的获得感和安全感。

据介绍,本次食品抽检专项工作从1月21日开始,到1月25日结束,由抽检第三方山东新佳祥检测技术有限公司承担,抽检品种涵盖粮食加工品、

食用油及其制品、调味品、酒类、酱菜类、餐饮食品、餐具,以及食用农产品中的禽肉、畜肉、鲜蛋、豆芽、食用菌、各类蔬菜,抽检对象包括生产企业、餐饮企业和商场超市流通企业,范围从城区到乡镇全覆盖。

在开展食品抽样检测的过程中,滨城区市场监管局同时部署了春节前的市场专项检查工作。检查重点场所为各大中型商超、食品批发市场、农贸市场、大中型餐饮等经营单位。重点类别为乳制品、肉制品、食用油、酒类。重点项目为经营单位台账、索证索票记录、餐饮具消毒、食品留样、持证上岗、产品保质期内销售等。

检查过程中,工作人员督促市场主体严把经营主体准入和食品准入两个关口,严厉打击无证生产和制售假冒食品的违法行为,对无证经营及存在严重安全隐患的,严格按照有关法律法规进行处罚。同时,积极向群众开展食品安全宣传,提高群众的食品安全意识,畅通“12331”投诉举报渠道,鼓励消费者依法进行投诉举报,维护合法权益,以此发动消费者及社会各界积极参与食品安全社会共治,营造食品安全共治共享良好氛围。此外,还向食品经营单位开展政策宣传,督促其落实进货查验、索证索票等食品安全管理制度,增强诚信经营和社会责任意识,引导其规范经营、依法经营。

“齐鲁和谐使者”风采系列报道之四

邹平殡仪馆副馆长张道军:

引入社工知识打造“亲情服务”助“己”助人

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 实习生 韩学玮 通讯员 李海涛 王雪峰



丰富、更多元化的丧葬要求,张道军通过理论和实践学习,熟练掌握了遗体化妆、整容技术和鲜花布厅等技术。2018年6月,他报名参加了社会工作者考试并顺利通过,取得了中级社会工作者职称,进一步提升了专业能力。

从事殡葬行业二十多年来,张道军对自己的要求一贯严格,“耐得住平淡,舍得付出”是他的人生准则。在工作中,他发挥模范带头作用,甘心做群众和同事的“孺子牛”,情愿多付出、多奉献。在实践中,他坚持“贵在落实”工作理念,踏踏实实钻研业务,总结经验,提高遗体火化操作技术水平。为了减少殡仪馆对周边环境的影响,张道军在废气排放控制上力求做到精益求精,实现了节能降耗、减少大气污染、保护环境的效果。

引入社工知识,成立“同事支持小组”助己助人,化解职工“负能量”

作为副馆长的张道军经历过这样的阶段,也了解年轻人的心理状态。“年轻人二十岁出头就开始从事殡仪服务,随着时间的推移,殡仪服务工作的单一性和重复性会让人心生疲惫。”张道军说。殡葬行业的新人在工作数年后,入职时的好奇心和兴奋劲会逐渐褪去,取而代之的是工作枯燥乏味,仿佛已经望见了人生的“天花板”,感觉失去了“奔头”。

为了让职工能够有尊严地抬起头来,张道军试着去改变现状——他把社会工作相关知识融合到实际工作中,成立了同事支持小组,助己助人。让大家利用业余时间或者是工作之余去服务同事,通过组织开展内容多样、形式丰富的小组活动,使同事之间能够分享经验、交流心得,互相鼓励、互相帮助,不断丰富自我释放情绪和舒缓压力的知识和技能。

“通过一系列小组活动的开展,职工之间的交流与沟通进一步加强。大家在一起讨论工作过程中所带来的情绪感受,达到了情绪宣泄、相互支持的目的。”张道军说。在他的引导下,心怀“负能量”的职工对殡仪服务有了新的认识,也树立起持续投身工作的热情。

倡导“阳光殡葬”,提供“亲情服务”,努力实践新型殡葬服务理念

近年来,受利益熏陶,社会上存在一些群体,利用丧属对丧事不熟悉、不讲价的心理,低进高出,以次充好,给丧属推销所谓的“一条龙”服务,以此来收取高额的费用。

“为了进一步减少和打击这些‘黑中介’,邹平殡仪馆开通了24小时服务热线,实现了殡葬的便捷一站式服务。群众只要给我们打一个电话,就可以充分了解服务的内容,并进行选择。”张道军说,“阳光殡葬”切实降低了群众的丧葬负担。

本着“尊重逝者,慰藉亲人”的殡葬服务理念,张道军和他的同事们努力探索新型殡葬服务,成立了一支“亲情服务队”——不仅提供业务引导服务,让每位来办理业务的家属都有一名专门的工作人员引导和协助服务,更重要的是及时做好生者的心理疏导和安抚工作,用服务来缓解逝者亲友的悲伤情绪。

除此之外,邹平殡仪馆还会在清明节等传统节日期间,向群众发放殡葬改革、移风易俗宣传册,充分发挥引导社会、教育人民、推动发展的职能,将殡葬服务作为揭示生命本质、回归生命现实、提升生命质量的公益事业。

爱心企业捐赠万元物资 结对帮扶邱家小学



邱家小学的孩子们看上了新图书。



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 蒋惠庆 李廷义报道)日前,无棣恒德工程材料有限公司的爱心人士走进该县邱家小学,为该校送去篮球架、图书,并为该校两名特困学生送去了书包、文具盒等学习用品,总价值近万元。

邱家小学位于无棣县城东,是余家镇的一处完全小学,地理位置相对偏僻。2011年,该校成立了无棣县首个乡村小学足球队。之后,在缺资金、缺教练、缺教材、缺场地的条件下,这支足球队屡获佳绩,成为远近闻名的足球“劲旅”。正是因为足球,让邱家小学知名度大增,被命名为无棣县特色教育学校,先后五次荣获奖杯。2015年,在社会各界的支持关怀下,学校建成了全县首个农村小学笼式足球场,2016年又建成了标准化运动场。

“感谢爱心企业的无私奉献,为我们解决了大难题。”邱家小学校长范宜瑞说,去年学校建了新的运动场地,现在爱心公司为学校送来了篮球架,大大改善了师生的运

动与训练条件。

在该校五年级教室,恒德公司的工作人员把一摞摞崭新的图书搬进教室,放在班级图书角上。看到属于自己的新图书,孩子们欢呼雀跃。而对于一年级的贫困学生袁淑娟和孙梦言,恒德公司为她们俩送去了书包、文具盒、铅笔等学习用品,让她们感受到了社会大家庭的温暖。

“尊师重教是我国的传统美德,能为学校发展尽点自己的微薄之力,是我们企业的光荣。”无棣恒德工程材料有限公司负责人孙寿田说,“下一步,公司准备继续帮助这两个贫困孩子,帮助她们顺利完成学业。”

据了解,无棣恒德工程材料有限公司成立于2012年4月,注册资本1500万元,公司经营范围涵盖工程材料运输、土木建筑工程、港口与航道工程、通信工程、道路与桥梁工程、水利、水电工程施工、建材零售、建筑工程机械与设备租赁等。

“今后,企业将与邱家小学结对帮扶孩子,为不断改善老师和孩子们的生存、生活环境尽最大努力。”孙寿田介绍,企业之所以起名“恒德”,意思就是持之以恒,谨遵商德,要做一家有爱心、有良知的企业,“这也是企业文化的精髓所在”。